



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
25
августа
2023 года

№ 32
(26759)



Символ нашего единства

Президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил соотечественников с праздником – Днём Государственного флага.

Валерий КОМИССАРОВ.

Флаг России – один из официальных символов Российской Федерации. Наряду с Государственным гербом и Государственным гимном он знаменует суверенитет и независимость нашей страны, утверждает преемственность многих поколений её многонационального народа.

В соответствии с Федеральным конституционным законом Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цвета. Отношение ширины флага к его длине – 2:3. Однако, безусловно, дело не столько в форме, хотя важна и она, сколько в смысле, которые заложены в этот величайший и важнейший символ нашего государства.

Наш флаг, поднятый более трёх веков назад на первом российском военном корабле «Орёл», оставался символом России в сложные периоды её истории – при Петре Великом на этапе становления Российской империи, на полях сражений Первой мировой войны и в противоречивое, трудное время кардинальных перемен 1990-х.



ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ ГЕРОЕВ ОГНЕННОЙ ДУГИ

Президент России Владимир Путин на праздновании 80-летия Победы в Курской битве вручил государственные награды героям специальной военной операции.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ, Андрей ДУДЕНКО, Валерий КОМИССАРОВ.

В эти дни доблестные российские воины продолжают доказывать, что, как подобает закалённой, боеспособной, современной армии, которая бережёт традиции и воинский дух, постоянно совершенствуется, равняется на самые современные требования, готова действовать решительно, слаженно, профессионально, смело и мужественно, выполнять самые трудные, нестандартные задачи.

Так, военнослужащие танкового экипажа «Алеша», вступив в бой с превосходящими

силами противника, совершили, казалось бы, невозможное: не только одержали победу в бою, но и спасли своих товарищей, чей танк оказался подбитым.

Экипаж под командованием старшего лейтенанта Расима Баксикова, отражая атаку превосходивших сил украинских националистов на запорожском направлении, попал под массированный артиллерийский обстрел, вследствие чего механик-водитель получил ранение. Офицер эвакуировал ра-

неного военнослужащего из боевой машины и оказал ему первую помощь. Передав механика-водителя в передовую медицинскую группу, Расим принял решение занять его место в бою.

Лейтенант Александр Леваков, оценив обстановку, занял рабочее место командира танка, после чего танкисты выдвинулись в направлении позиций нашего мотострелкового полка для оказания поддержки обороняющимся.



Шансов на успех противник не имеет

На суше, на море и в воздухе наши войска и силы эффективно используют собственное превосходство.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Продолжаются попытки киевского режима осуществить террористические атаки беспилотными летательными аппаратами гражданских объектов на российской территории. Очередные из них пресекаются средствами противовоздушной обороны и радиоэлектронной борьбы над Чёрным морем вблизи Крыма, над Белгородской, Брянской и Московской областями. Наши лётчики на Чёрном море уничтожили два катера противника. На линии боевого соприкосновения ВСУ, задействовав стратегические резервы, также успеха не имеют, ежедневно теряя порядка полутысячи военнослужащих убитыми и десятки единиц вооружения и военной техники (в том числе производства США, Великобритании, Польши и Франции). Уничтожены очередные пункты управления формированиями противника и склады боеприпасов, десятки беспилотников. Средствами ПВО сбит самолёт Су-25 воздушных сил Украины, перехвачены реактивные снаряды систем залпового огня «Ураган» и HIMARS, а также свыше 80 БПЛА.

Все предыдущие дни противник продолжал проверять на прочность нашу систему противовоздушной обороны и возможности средств радиоэлектронной борьбы в противодействии беспилотным летательным аппаратам.



Сила – в правде!

В Балтийске Калининградской области на борту большого десантного корабля Северного флота «Иван Грен» проходит агитационно-пропагандистская акция Минобороны России.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.



В Янтарном крае в церемонии открытия выставочного проекта приняли участие представители командования БФ, руководства Калининградской области и Балтийска, общественных и ветеранских организаций, а также военнослужащие, жители и гости региона.

В рамках акции организована передвижная выставка военных трофеев: подбитой бронетехники ВСУ и двух патрульных катеров, а также нацистской литературы и атрибутики, добытых российскими военнослужащими в ходе специальной военной операции. В вертолётном ангаре БДК «Иван Грен» размещены работы военных художников студии имени М.Б. Грекова, а в десантном трюме – экспонаты военно-морских музеев, модели кораблей и подводных лодок. Надстройка БДК украшена агитационными плакатами.

Ежедневно до 27 августа с 11 до 19 часов выставка открыта для жителей и гостей Калининградской области. Перед посетителями с концертными программами выступают Ансамбль песни и пляски Балтийского флота, вокально-инструментальная группа морской пехоты БФ «Чёрные береты», оркестр Балтийского гарнизона, а также творческие коллективы Янтарного края. Здесь же можно увидеть коллекцию современного и исторического стрелкового оружия, выставку «Покорители морей и океанов» Музея Мирового океана. На причале организована специальная фотозона.

В Санкт-Петербурге старт агитационно-пропагандистской акции Министерства обороны России «Сила в правде», проходящей на борту большого десантного корабля Северного флота, дал главнокомандующий ВМФ адмирал Николай Евменов. До прибытия в Балтийск экспозицию, после Северной столицы переместившуюся в Кронштадт, посетили более 52 тысяч человек. Взрослые и дети смогли ознакомиться с историей ВМФ России, узнать о подвигах российских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, а также увидеть добытые ими трофеи. Кроме того, на борту корабля прошла церемония посвящения в юнармейцы школьников.



«Армия-2023»: итоги впечатляют

Завершившийся в Подмосковье Международный военно-технический форум стал одним из крупнейших мировых смотров инноваций и современной продукции военного назначения, внёс весомый вклад в развитие военно-технического сотрудничества.

Валерий КОМИССАРОВ.

Первые итоги МВТФ «Армия-2023» подтвердили его по праву заслуженный высокий авторитет и признание. Форум продемонстрировал перед участниками и гостями впечатляющую статическую экспозицию, зрелищную динамическую и разностороннюю научно-деловую, а также протокольную и культурно-художественную программы.

Мероприятия Международного военно-технического форума в этом году прошли в период с 14 по 20 августа на главной выставочной площадке Минобороны России – в Конгрессно-выставочном центре «Патриот», а также на объектах Центрального военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил РФ, на полигоне Алабино и аэродроме Кубинка.

Вот несколько цифр, свидетельствующих о масштабе мероприятия. Участие в форуме принимали делегации оборонных ведомств 83 государств. За время его работы были организованы и проведены 29 двусторонних встреч. 83 зарубежные компании участвовали в выставочной экспозиции – это более чем в два раза превысило показатель прошлого года. Национальные экспозиции представили Белоруссия, Вьетнам, Индия, Иран, Китай и Пакистан.

С 15 по 17 августа МВТФ «Армия-2023» работал для специалистов, делегаций иностранных государств, участвовавших в научно-деловых мероприятиях. С 18 по 20 августа двери форума были открыты для массового посещения. За семь дней работы мероприятия Международного военно-технического форума посетили 1093285 человек.

